

鹰城广场志愿者在行动：

他一上午擦了40多双皮鞋 她一上午为35位市民理发

□记者 王春霞

本报讯 昨天是学雷锋纪念日，也是中国青年志愿者服务日。市文明办在市区鹰城广场举行志愿服务集中展示宣传活动，志愿者在现场为市民义诊、擦鞋、受到市民称赞。

记者在现场看到，鹰城广场南侧，《河南省志愿服务条例》宣传版面暨我市志愿服务活动展示版面一字排开，不少路过的市民驻足观看；来自市二院、佳美口腔等医疗机构的医护人员

在为市民量血压、测血糖，提供义诊咨询服务；新华区残联组织10位残疾人志愿者在现场为市民提供理发、擦鞋、修理小家电维修。

残疾师傅张立因小儿麻痹落下双腿残疾，平时在市区光明路双丰商厦门前修鞋、擦鞋，当天专门空出时间来志愿服务。看着自己被擦得锃亮的皮鞋，刘新敏阿姨感动地说：“他们本身就很困难，没想到也来奉献爱心。”张立则说，政府给他提供了廉租房，残联也经常

帮助他，还为他家进行了无障碍改造，他应该回报社会。他一上午没停手，一共擦了40多双皮鞋。上午11时许，广场上的人渐渐散去，他这才艰难地爬上自己的三轮代步车，离开了现场。

学满理发店店主张学满带着理发工具，早上8点就来到现场，开始为市民义务理发。上午10点多，张学满开始给李秀枝阿姨理发，旁边还有好几位市民在排队等候。理完，李秀枝阿姨拿着镜子照了照，很满意，

张学满又笑着说：“别着急，我再把眉毛给你修修吧，修了看着精神。”几分钟后，看着修出的眉形，李阿姨连声道谢。一上午张学满一会儿也没歇，当她给第35位市民理完发时，已经是11点多了。

据市文明办有关人士介绍，当天上午，除了鹰城广场，市区河滨广场、东苑社区、神马尼龙社区等多个地点均有志愿服务活动，志愿者通过义诊、理发、修家电等活动，弘扬雷锋精神，为社会奉献爱心。



昨天上午，平煤神马集团青年志愿者在为市民免费修理家电。

本报记者 李英平 摄

200小红帽撑起“志愿服务一条街”

□记者 王春生

本报讯 昨天是学雷锋纪念日。当天，来自平煤神马集团40多个基层单位的近200名青年志愿者在集团机关西门外开展了“学雷锋志愿服务一条街”活动。

昨天上午10时，记者在位于市区体育路北段的活动现场看到，50多米长的路边人行道上设置有义务理发、免费义诊、免费清理皮具、义写书画等多个服务台，多位头戴小红帽的志愿者正在忙着为人们提供各类服务。

在活动现场，来自四矿的王志业正在为一名中年人理发，他对记者说，早上七点他赶过来参加义务理发活动，至上午10点多他已为七八名群众理了发。来自香山矿的青年职工李娜今年32岁，记者见到她时，她正在打扫地面上的头发等杂物，她说她刚为一名群众理过发。“为大家服务好的同时，还得保持地面整洁。”她边扫地边对记者说。

在十一矿、阳光物业公司等单位推出的皮具清洁护理服务台旁，20多名志愿者正在为群众清理皮衣、皮包等皮具。十一矿职工王洋洋面前摆放着绒面上色增色剂、翻毛皮清洗剂及进口清洁膏等清洁物品，他正在为一位中年女士清洁皮包。“上午擦十多个了。”他说。

一位头发花白的老人拿来了一件皮衣，现场有三个志愿者为他擦皮衣。“擦得很干净，谢谢他们了。”老人说。

在四矿孙刚爱心联盟青年志愿者服务点，孙刚和多名志愿者忙着为人们清洗首饰、修理眼镜。现场有不少女士将项链、手镯等首饰放到震动清洁盒里清洗。孙刚说：“只要有人寻求帮助，我们就会尽己所能帮助他，这是令大家都开心的事。”

八矿选煤厂职工徐永山等人在现场免费为人们折衣架，十多位市民正排队等着领衣架。记者注意到，他们带来的重达100公斤的两捆铁丝只剩下了半捆，52岁的徐永山边为人们折衣架边说，他们折的衣架挺受欢迎，他上午已经折了六七十个。

由平煤神马医疗集团等单位推出的义诊活动也很受市民欢迎。

卫东区百余志愿者学雷锋

□记者 杨元琪

本报讯 昨天，卫东区“争当时代新雷锋”志愿服务活动暨“争当红装志愿者 争做鹰城活雷锋”志愿服务主题活动月启动仪式在建东小区花园举行，百余名志愿者为居民带来义诊、理发、健康咨询、法律宣讲等服务。

当天上午，活动现场人头攒动，各个服务台前都排着长队。“您的血压正常，以后要坚持参加户外活动，饮食清淡，坚持下去。”来自交通医院的志愿者为居民周大伯介绍了保健常识。理发服务台前围着不少人，参与活动的志愿者有刚美容美发学校毕业的新手，也有常年为孤寡老人提供服务的“老行家”。

热心市民无偿献血

□记者 王春霞

本报讯 昨天是学雷锋纪念日，许多市民赶到市区平声爱心献血屋献血。

上午8点50分，平声爱心献血屋内挤满了前来献血的热心市民和身穿红马甲的志愿者。驰远工程管理有限公司20多名员工在忙着体检、填表，该单位员工孙红亚第一个坐在了采血椅上，这是她第四次献血。她捐献了400毫升全血后，志愿者为她送上了一枝玫瑰花和一小桶食用油作为纪念。该公司总经理贾朝伟当天第一次参加献血后笑着表示：“没啥感觉，今后会经常献血。”

市民周军岗是一名长期固

定血小板捐献者，每月坚持捐献两次血小板。昨天上午，他再次赶到献血屋捐献血小板，希望“尽自己的微薄之力，奉献点爱心”。新华区税务局几位男士、市六中教师王灵当天也赶到献血屋参加无偿献血。

由于献血者较多，当天上午，市无偿献血志愿者服务队的志愿者分组赶往多个献血点参加志愿服务；平顶山技师学院志愿者服务分队的志愿者则赶到平声爱心献血屋，领取宣传版面和宣传资料，走上街头宣传无偿献血。

另据了解，一辆采血车昨天一早赶往平煤神马集团六矿采血，该矿职工通过集体献血来践行雷锋精神。



“红马甲”服务众居民

昨天，志愿者为居民量血压。当天，新华区中兴路街道联盟路社区组织辖区单位志愿者开展便民服务活动，为居民提供修理家电、量血压、修剪头发等服务。 本报记者 李英平 摄



医务人员街头义诊

昨天，在市区建设路中段，医务人员为市民义诊。当天，解放军第989医院的医生和专家走上街头，为市民义诊，并向市民传授保健知识。 本报记者 彭程 摄

送医下乡村民乐

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天上午，湛河区市场监督管理局举行送医下乡志愿服务活动，特邀市第二人民医院专家到湛河区曹镇乡曹坑村为村民义诊。

上午8点多，市二院神经外科、眼耳鼻喉科、心血管内科、神经内科、消化科、内分泌科、中医科7位专家在湛河区市场监督管理局20多名志愿者引导下坐在诊台前，开始为村民看诊。

75岁的李勤良患有颈椎病，经常会出现脑供血不足的情况。当天，他早早地赶了过来，坐在神经外科主任专家王万卿的诊台前。给李勤良做了细致检查后，王万卿为他开了处方。“在家门口看病，拿着处方可以就近买药，不用再跑医院，真是省了不少事。”李勤良笑着说。

除了医生诊治，活动现场还有医护人员给大家量血压、测血糖、做心电图，当天，先后有200多位村民赶到现场参加义诊活动。

街头快闪，唱响《我和我的祖国》

□记者 杨元琪

本报讯 昨天，平煤神马运销公司青年职工在街头组织快闪表演活动，用令人耳目一新的方式庆祝学雷锋纪念日的到来。

当天上午8点半，记者行至市区体育路与矿工路交叉口西北角时，耳边传来歌曲《我和我的祖国》的旋律。记者循声望去，四五名身穿红色卫衣的妙龄姑娘迈着轻盈的步伐走出临街办公楼，和着旋律翩翩起舞，一下就吸引了众人的目光。“要奉献敬业，要报效祖国，要坚定理想，要扎实工作……”姑娘们的舞蹈结

束，三个小伙子又带来了说唱表演。然后是独唱、对唱《我和我的祖国》，还有二胡、琵琶、小提琴独奏或合奏，均以《我和我的祖国》为蓝本。“我还是头回见这种表演，真是耳目一新，这些年轻人真有活力。”围观市民赵先生说。

整个节目不足五分钟，最后一刻，所有参演者全部上阵，手挥五星红旗，合唱《我和我的祖国》。曲终，这些年轻人很快消失在大家的视野里。

平煤神马运销公司相关负责人说，公司以这种新的方式迎接学雷锋纪念日，培养了年轻人的团队意识。



平煤神马集团运销公司青年职工在进行快闪表演。 本报记者 禹舸 摄